
ГОЛОВНА МОБІЛІЗАЦІЯ УХИЛЯНТІВ В УКРАЇНІ ПОЧАЛИ ЖОРСТКО КАРАТИ: КОГО МОЖУТЬ ПОСАДИТИ НА 3 РОКИ

Ухилянтів в Україні почали жорстко карати: кого можуть посадити

на 3 роки
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В Україні суди дедалі жорсткіше карають чоловіків, які ухиляються від мобілізації. Все частіше замість

умовних термінів фігуранти отримують реальне позбавлення волі.

Нині шанси отримати умовний термін за ухилення від мобілізації поступово зменшуються.

Суди дедалі частіше призначають реальні строки ув’язнення. Найчастіше йдеться про мінімальне

покарання, передбачене статтею 336 Кримінального кодексу України — три роки позбавлення волі.

Водночас за порушення правил військового обліку передбачені й адміністративні штрафи. Для громадян

вони можуть сягати до 25 тисяч гривень.

Для посадових та юридичних осіб штрафи за порушення мобілізаційного законодавства становлять від 34

тисяч до 59,5 тисячі гривень. У Міністерстві оборони повідомляють, що наразі близько 2 мільйонів

громадян перебувають у розшуку через ухилення від мобілізації.

За даними Opendatabot, у 2023 році українські суди розглянули 1274 справи про ухилення від мобілізації.

Тоді лише 60 осіб отримали реальні строки ув’язнення, тоді як більшість засуджених відбулися умовними

термінами або м’якшими покараннями.

Втім, останнім часом ситуація почала змінюватися. Адвокати зазначають, що прокуратура все частіше

оскаржує умовні вироки в апеляційних судах.

Тенденція до жорсткіших покарань спостерігається у різних регіонах України. Зокрема, на Тернопільщині у

2025 році із 25 вироків у справах про ухилення від мобілізації 20 завершилися реальними строками

ув’язнення.

Суди починають більше враховувати воєнний стан, потребу у поповненні армії та масштаби проблеми

ухилення від мобілізації. Насамперед суворіші вироки стосуються людей, які після проходження військово-

лікарської комісії були визнані придатними до служби, отримали повістку на відправлення, але без

поважних причин не з’явилися до ТЦК.

Юристи зазначають, що реальні строки для ухилянтів уже перестають бути винятком і стають дедалі

поширенішою практикою українських судів.

Читати: В Україні продовжують діяти воєнний стан та загальна мобілізація. Під час цього періоду

мобілізації підлягають чоловіки віком від 25 до 60 років, якщо вони придатні до служби та не мають

законних підстав для відстрочки.
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«Нардеп 24» — це сучасний інформаційний портал, який оперативно висвітлює головні

події України та світу. Ми публікуємо актуальні новини політики, економіки, суспільства,

міжнародних відносин та технологій, забезпечуючи читачів перевіреною та об'єктивною

інформацією. Наша команда стежить за найважливішими темами 24/7, щоб ви завжди

були в курсі останніх подій, аналітики та експертних думок. «Нардеп 24» — це швидкий

доступ до новин, яким можна довіряти.
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